
 VII Tydzień okresu wielkanocnego 
17 V – 24 V 2026 r.  

      NIEDZIELA WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO (dnia 17 maja) 
7,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Karoliny z okazji 18 urodzin o Boże błogosła-
wieństwo i dary Ducha Św. 
9,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Ewy i Szczepana z okazji 45 rocznicy ślubu 
11,30 Uroczystość I Komunii św. Za dzieci przystępujące do I Komunii i ich rodziny 
16,00 Nabożeństwo majowe  
16,30Za † Wacławę Linde, od Mariana Nogaja z rodziną i Teresy Bereły z rodziną 

   PONIEDZIAŁEK (dnia 18 maja) 
7,00 Za † Krystynę Niemiec w rocznicę urodzin, od męża Janusza  
17,00 Naboż. majowe; Za † Józefa Wysowskiego, od Anieli i Kazimierza Kusiów   

  WTOREK (dnia 19 maja) 
7,00 Za † Helenę Pytel, od siostry  
17,00 Nabożeństwo majowe, Msza 1.za †† męża Piotra, rodziców Helenę i Kazimie-
rza, rodzeństwo Krystynę, Karola i Jana; 2. Za † Lesława Walczaka, od żony i dzieci 
w 30 dzień po śmierci 

   ŚRODA (dnia 20 maja) 
7,00 Za † Józefa Wysowskiego, od sekcji rękodzieła z „Piwniczki” 
17,00 Nabożeństwo majowe; Za † Wacławę Linde, od Eli Rybakiewicz z rodziną  
i bratowej Krystyny  

   CZWARTEK (dnia 21 maja), św. Jana Nepomucena 
7,00 Za † Bogumiłę Konieczną, od rodziny Piekarskich i Świątczaków 
17,00 Nabożeństwo majowe; Msza Za † Genowefę Kołodziejczyk w 1 r. śmierci   

   PIĄTEK (dnia 22 maja), św. Rity z Cascii 
7,00 Za † Grzegorza Kulę, od rodziców i brata Piotra 
17,00 Nabożeństwo majowe; Msza św. Za † Józefa Wysowskiego, od Urszuli i Sła-
womira Kluszczyńskich   

  SOBOTA (dnia 23 maja) 
7,00 Za †† Marię Glajc w 1 rocznicę śmierci, rodziców, teściów, od męża 
17,00 Nabożeństwo majowe; Za † żonę Janinę Trombala w 2 rocznicę śmierci 
19,30 Czuwanie modlitewne Wigilii uroczystości Zesłania Ducha Św. 
g. 21 – Msza św. za parafian         

   NIEDZIELA ZESŁANIA DUCHA ŚW. (dnia 24 maja) 
7,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Danuty z okazji 75 urodzin z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i dary Ducha Św. oraz za wnuka Michała z okazji 25 urodzin 
9,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Darii i Dominika z okazji 12 rocznicy ślubu  
11,30 W intencji dzieci w Rocznicę I Komunii św. oraz za ich rodziców 
16,00 Nabożeństwo majowe 
16,30 W intencji dzieci Konstancji, Wiktorii i Mikołaja z prośbą o Boże błogosła-
wieństwo 

 

Ogłoszenia duszpasterskie 

  Niedziela Wniebowstąpienia Pańskiego, 17 maja 2026 r. 

 

Dziś przeżywamy w naszej parafii uroczystość Pierwszej Komunii św. dzieci. 
Obejmujemy dzieci i ich rodziny naszą modlitwą. Na g. 16 zapraszamy dziś do 
udziału w nabożeństwie majowym. Do licznego udziału w tygodniu w maryjnych 
nabożeństwach zapraszamy codziennie o g. 17 przed wieczorną Mszą św. 

Dzieci przeżywające swój „biały tydzień” dziękczynienia za dar I Komunii św. 
zapraszamy ze swoimi bliskimi codziennie o g. 17 na nabożeństwo majowe i Mszę 
św. popołudniową. 

W czwartek obchodzimy wspomnienie św. Jana Nepomucena. W tym dni udajemy 
się na pielgrzymkę dziękczynną z dziećmi komunijnymi na Jasną Górę, wyjazd 
 z parkingu przy sklepie o g. 6,30. Są jeszcze wolne miejsca, można zapisać się  
w zakrystii. 

W piątek przypada 31 rocznica pobytu św. Jana Pawła II w naszej diecezji i Mszy 
św. na Kaplicówce w Skoczowie pod jego przewodnictwem. Jak w ubiegłych la-
tach na upamiętnienie tego wydarzenia organizowany jest festiwal „Panorama 
Sztuki Chrześcijańskiej”; szczegółowy program jest na plakatach w gablotce. 

W czwartek zapraszamy po wieczornej Mszy św. na spotkanie wspólnotę św. Józe-
fa, a w piątek po wieczornej Mszy – krąg biblijny. Także w piątek po wieczornej 
Mszy będzie spotkanie dla kandydatów do bierzmowania i ich rodziców.  

W sobotę zapraszamy ze wspólnotą św. Bogurodzicy na modlitewne czuwanie 
Wigilii Zesłania Ducha Św. Początek o g. 19,30 rozważanie nt. „Mówi Bóg. Słu-
cham.”, a na zakończenie o g. 21 Msza św. 

W przyszłą niedzielę obchodzić będziemy uroczystość Zesłania Ducha Św. Pod-
czas Mszy św. o g. 11,30 będzie uroczystość Rocznicy Pierwszej Komunii św. 
Dzieci przeżywające rocznicę prosimy na spotkanie w czwartek po Mszy wieczor-
nej, do Spowiedzi św. w piątek od g. 16. 

W sobotę 30 maja organizujemy „Piknik parafialny ze św. Franciszkiem”, na który 
już dziś zapraszamy. Osoby chętne do ofiarowania ciast lub do pomocy w prowa-
dzeniu któregoś ze stoisk prosimy o informację w zakrystii. 

Bóg za sprzątanie kościoła, za dekorację kościoła i ofiarę na kościół rodzicom 
dzieci komunijnych; w tym tygodniu prosimy o sprzątanie kandydatów do bierz-
mowania. 
 



 

 Biuletyn Niedzielny  

Parafii Matki Bożej Różańcowej w Skoczowie 
 Nr 19(587/2026),  dnia 17 maja 2026 r.   

W tym numerze 

Intencje mszalne        2 
Ogłoszenia                  3 
Chleb  na drogę do 
nieba .                         4 

Kancelaria  
parafialna czynna: 

pn. i pt. 8 - 9, 
wt. i czw. 15,30 – 16,30, 

środy 18 - 19 

 

Msze św. 
w niedziele:  

7,30, 9,30, 11,30, 16,30  
(od czerwca do sierpnia - 

wieczorna Msza o g. 19,00);  
w tygodniu:   
 7,00 i 17,00  

 
Spowiedź św.  

codziennie pół godziny  
przed Mszą św. 

Msza św. z modlitwą  
o uzdrowienie -   
I wtorki o g. 19. 
Msza szkolna 

dla dzieci i młodzieży –  

I piątek, g. 17
 

Liturgia chrzcielna 
i błogosławienie  
rocznych dzieci 

III niedziela miesiąca, g. 11,30 
 

Adoracja  
Najśw. Sakramentu 
piątki od g. 15 do 17,  

w pozostałe dni godzinę przed 
wieczorną Mszą św. 

w I piątki od 7,30 do 17  
i od 20 do 7 rano 

 
Indywidualne  

błogosławieństwo 
 kapłańskie: 

po każdej Mszy św. 

PARAFIA  MATKI  BOŻEJ  RÓŻAŃCOWEJ w SKOCZOWIE 
ul. Harcerska 12, 43-430 Skoczów, tel. 33 8577160;  mail: parafiagornybor@gmail.com   

konto bankowe.: Bank Spółdzielczy w Skoczowie, nr 95 8126 0007 0003 5129 2000 0010  

Niedziela Wniebowstąpienia; Czytania mszalne:  
Dz 1, 1-11; Ps 47 Ef 1, 17-23; Mt 28, 16-20; 
  Czytanie z Dziejów Apostolskich 
    Pierwszą książkę napisałem, Teofilu, o wszystkim, co Jezus 
czynił i nauczał od początku aż do dnia, w którym udzielił przez Du-
cha Świętego poleceń Apostołom, których sobie wybrał, a potem zo-
stał wzięty do nieba. Im też po swojej męce dał wiele dowodów, że 
żyje: ukazywał się im przez czterdzieści dni i mówił o królestwie Bo-
żym.     A podczas wspólnego posiłku kazał im nie odchodzić z Jero-
zolimy, ale oczekiwać obietnicy Ojca. Mówił: ”Słyszeliście o niej ode 
Mnie: Jan chrzcił wodą, ale wy wkrótce zostaniecie ochrzczeni Du-
chem Świętym”.     Zapytywali Go zebrani: ”Panie, czy w tym czasie 
przywrócisz królestwo Izraela?”. Odpowiedział im: ”Nie wasza to 
rzecz znać czas i chwile, które Ojciec ustalił swoją władzą, ale gdy 
Duch Święty zstąpi na was, otrzymacie Jego moc i będziecie moimi 
świadkami w Jerozolimie i w całej Judei, i w Samarii, i aż po krańce 
ziemi”.     Po tych słowach uniósł się w ich obecności w górę i obłok 
zabrał Go im sprzed oczu. Kiedy uporczywie wpatrywali się w Niego, 
jak wstępował do nieba, przystąpili do nich dwaj mężowie w białych 
szatach. I rzekli: ”Mężowie z Galilei, dlaczego stoicie i wpatrujecie się 
w niebo? Ten Jezus, wzięty od was do nieba, przyjdzie tak samo, jak 
widzieliście Go wstępującego do nieba”.    
  Czytanie z Listu św. Pawła do Efezjan       
       Bracia: Bóg Pana naszego Jezusa Chrystusa, Ojciec chwały, 
dał wam ducha mądrości i objawienia w głębszym poznawaniu Jego 
samego, to znaczy światłe oczy dla waszego serca, tak byście wiedzie-
li, czym jest nadzieja waszego powołania, czym bogactwo chwały 
Jego dziedzictwa wśród świętych i czym przemożny ogrom Jego mocy 
względem nas wierzących - na podstawie działania Jego potęgi i siły, z 
jaką dokonał dzieła w Chrystusie, gdy wskrzesił Go z martwych i po-
sadził po swojej prawicy na wyżynach niebieskich, ponad wszelką 
zwierzchnością i władzą, i mocą, i panowaniem, i ponad wszelkim 
innym imieniem wzywanym nie tylko w tym wieku, ale i w przy-
szłym.    I wszystko poddał pod Jego stopy, a Jego samego ustanowił 
nade wszystko Głową dla Kościoła, który jest Jego Ciałem, Pełnią 
Tego, który napełnia wszystko na wszelki sposób.    
 Zakończenie Ewangelii według świętego Mateusza 
 Jedenastu uczniów udało się do Galilei na górę, tam gdzie 
Jezus im polecił. A gdy Go ujrzeli, oddali Mu pokłon. Niektórzy jed-
nak wątpili. Wtedy Jezus zbliżył się do nich i przemówił tymi słowa-
mi:    „Dana Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi. Idźcie więc i 
nauczajcie wszystkie narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, 
i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać wszystko, co wam przyka-
załem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia 
świata”.   

WPROWADZENIE  
Dzisiaj dzień Wniebo-

wstąpienia. Chrystus po 
czterdziestu dniach prze-
stał się ukazywać widzial-
nie na ziemi, wstąpił do 

nieba i zasiadł po prawicy 
Ojca. ale nadal jest obec-
ny w Kościele i działa da-
jąc życie, przebaczenie, 
zbawienie. Dzięki zmar-
twychwstaniu i wniebo-

wstąpieniu dzieło Chrystu-
sa trwa w Kościele, Ta 
niewidzialna obecność 

Pana daje i nam nadzieję 
oraz wskazuje cel naszego 
życia — być razem z Bo-
giem. Abyśmy więc mogli 
być kiedyś razem z Bo-
giem, już teraz dajemy 

wyraz oczekiwaniu, przy-
chodząc na Mszę św. i 

chociaż Go nie widzimy, 
wierzymy, że jest zawsze z 

nami.  
 
 

Chleb na naszą drogę do nieba 

Dzień Pierwszej Komunii św. w naszej parafii w tym 
roku zbiega się z uroczystością Wniebowstąpienia Pań-
skiego. Patrzymy na prawdziwy Chleb, którym jest sam 
Jezus, Chleb życia, dany nam jako pokarm w drodze do 
Ojca, zdolny zaspokoić wszelkie pragnienia i największe 
głody ludzkie. Ciało i Krew Jezusa, które spożywamy w 
czasie Eucharystii, w chorobie czy jako wiatyk na ostat-
nią ziemską drogę, nadają życiu wymiar nieśmiertelno-
ści. Są przedsmakiem i cząstką życia wiecznego. 

Ewangeliści podkreślają cztery istotne gesty Jezusa w 
czasie ustanowienia Eucharystii. Jezus wziął chleb, po-
błogosławił, połamał i rozdzielił między uczestników 
Ostatniej Wieczerzy. Henri Nouwen interpretuje je w 
sposób symboliczny. Jezus wziął chleb oznacza, że jeste-
śmy „wzięci”, akceptowani, umiłowani przez Niego. 
Pobłogosławił oznacza, że Bóg nas błogosławi, widzi w 
nas dobro, miłość. „Połamał” nawiązuje do faktu, że 
wszyscy jesteśmy „ludźmi złamanymi”; przyjmujemy 
Ciało Chrystusa, by On uzdrowił nasze zranienia, chore 
miejsca. Jezus pierwszy pozwolił „złamać się” w czasie 
swojej męki i śmierci, aby nas uzdrowić poprzez swoje 
rany (por. Iz 53, 5). „Dawał siebie swoim uczniom” za-
chęca nas, byśmy nie tylko przyjmowali Chleb życia, ale 
również byli dla innych jak dobry chleb. Nie przyjmuje-
my pokarmu tylko dla siebie. Przyjmujemy go również 
dla bliźnich. 

W bazylice Cudownego Rozmnożenia Chleba w Tabdze 
znajdują się resztki bizantyjskich mozaik z V w. Najsłyn-
niejsza z nich przedstawia kosz z chlebem i ryby. Jednak 
w przeciwieństwie do relacji Ewangelistów artysta umie-
ścił w koszu nie pięć, ale cztery chleby. Piąty chleb w 
zamierzeniu autora to Hostia, która na całym świecie 
każdego dnia i w każdej minucie staje się na ołtarzu Cia-
łem Chrystusa, pokrzepiającym ludzkość od dwóch ty-
sięcy lat. Piąty chleb to również każdy uczeń Jezusa, 
który żyje i dzieli się z innymi miłością. 

Jakie miejsce zajmuje Eucharystia w moim życiu? Czy 
jestem dla innych „piątym chlebem”? 

na podstawie rozważania ks. Stanisława Biela 

mailto:parafiagornybor@gmail.com

